

Szanyi fővegysz állást foglal a termelés szabadsága ellen, illetve azt mondja, hogy a paprikatermelés teljes szabadsága helyett sokkal kelendő irányítást az egységes eredmények érdekében. Hatósági rendelkezéseket sürget az elfajzás megakadályozására. Foglalkozva a paprika csipősségének csökkentésével, megállapítja, hogy nem kell új fajtát keresni és kitenyészteni, hanem a meglévő jót kell úgy megmunkálni, hogy az a legkényesebb külföldi igényeket is teljesen kielégítse. A három termelő vidéken — Szegeden, Kálcsán, Érsekújváron — pedig kizárólag az ottani sajátos és bevált paprikát kellene termelni. Igen fontosnak tartja a tiszta és fajtaazonos vetőmag termelést, annak ólomzárral való forgalombahozását és kötelező, kizárólagos használatát.

Tanulmánya összefoglalásában a következőket

tartja fontosnak a paprika minőségének emelése, a termelési költségek csökkentése, a termelő jövedelmének nagyobbitása érdekében: elsősorban fajtiszta vetőmag biztosítása, államilag ellenőrzött vetőmagtermesztés, — a különböző fajták elkülönített termelése —, gondos paprikaszedés és szüretelés, a paprikának ládákban, illetve rekeszekbe szedése, óvatos fűzér készítés, a fűzerek elállítására tetővel ellátott pajták és színek létesítése.

— Csodálatos magyar növény a fűzerpaprika — végzi tanulmányát Szanyi fővegysz. Messze idegenből került a Kárpátok közé, mint a magyarság. Itt szerzett hazát és itt fejlődött egyetemes hatású, sőt eszményi fűzerré, amelyet nem pótolhat semmi más, míg őshazájában, Délamerikában ma is vadon terem...

— Verses üdvözet Gyöngyöshalasról. A hevesmegyei Gyöngyöshalasról hozott szerkesztőségünkbe levelet a posta. A levél verset tartalmaz, amelyet írta: Feleki Piroška az Ünnepi Játékok alkalmából írt Szegeden. A vers a következőképpen szól:

Ünnepi Játékok nagy városa Szeged,
Körül leng s magával ragad szellemed!
A dómnak égbenyuló pazar tornyai,
Magyar nemzetünknek kővévált imái!

Oly nehezen várom, míg a vonat beér,
Már vár a sok konflis, lova mindnek fehér.
Hősök Kapuján vezet utunk keresztül,
Erítettük lelkeimen bánat keresztje ül.

Itt a Dóm-tér, mit az egyetem batárol,
Arkádjai alatt a magyar Pantheon.
Nagyjaink, kiknek szelleme örökké él,
S felettük a jövődő órája zenél.

A Tisza partján Múzeum, beljebb korzó,
Hid, Ujszeged s főképp te bús magyar folyó,
Nincs szavam leírni mennyire szerettek,
Körülötled boldog magyarok éljenek!

Ünnepi Játékok, nagy városa Szeged,
Körül leng s magával ragad szellemed!
A dómnak égbenyuló pazar tornyai,
Magyar nemzetünknek kővévált imái.

Ez a kedves üdvözet bizonyosságát adja annak a másik versikének, amelyik így szól: Ki a Tisza vizét issza, vágyik annak szíve vissza...

Festőiparvállalat

Készít elsősorban kiválóan szobafestést, mázolás és butorfényezést jutányos árban. Cégtulajdonos:
Csányi Mihály
Feketeass utca 22.
Telefon: 19-42.

HIREK

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjelzés: Vasárnap a felhőzet felszakadozása várható, de több helyen még záporok lesznek. A hőmérséklet emelkedik.

— A csanádi püspökség bérmálási útíterve. A csanádi püspöki hivatal most hozta nyilvánosságra 1940. évi bérmálási útítervét. Május 12-én, pünkösd vasárnapján délelőtt 8 órakor a székesegyházban csendes szentmise és szentbeszéd után fiúk bérmálása következik. Május 18-án, pünkösd hétfőjén délelőtt 8 órakor ugyancsak a székesegyházban szentmise és szentbeszéd után a leányok bérmálására kerül sor. Ha a jelentkezők száma legföljebb 600 lesz, ebben az esetben csak vasárnap lesz bérmálás. A bérmálási útíterv további programját a Dél-magyarország egyik legközelebbi számában közzéadjuk.

— Láner Kornél: titkos tanácsos. Budapesti ről jelenik: A kormányzó Láner Kornélnak, az államvasutak igazgatósága államtitkári címmel fölrüházott elnökének a haza szolgálatában szerzett kiváló érdemei elismeréséül a m. kir. titkos tanácsosi címet adományozta.

— Légoltalmi matiné a Belyárosi Moziban. A Légoltalmi Liga szegedi csoportja ma, vasárnap délelőtt 11 órakor légoltalmi matiné rendez a Belyárosi Moziban. A légoltalmi matiné műsorán repülőtámadásokról fölvevő eredeti hangosfilmek és oktatóelőadások szerepelnek. A műsor a következő: 1. Hangos filmhíradó, 2. Van-e szükség légoltalomra? Előadás vetített képekkel, 3. Barcelona és Shanghai bombázása repülőgépekről. Eredeti filmfelvételek, 4. A légvédelem és légoltalom lényege. Előadás, 5. Légvédelmi és légoltalmi gyakorlatok külföldön és Budapesten. Hangos filmfelvétel, 6. Az önvédelem fontossága. Előadás, 7. Ember védekezz! Hangosfilm. Az előadásokat a Légoltalmi Liga országos elnökségének kiküldött előadója tartja.

Fa- és gumölcs PERMETEZŐK gumölcsia kaporo és kefe

— Esküvő. Szombaton délelőtt fényes esküvő színhelye volt a református templom. Ekkor esküdtött hűséget Bartók Évi, Bartók György dr. egyetemi tanár leánya Fabinyi József tüzérőhadnagygal. Az esküvői szertartást Ravasz László dr. református püspök, aki sógora Bartók György dr.-nak, vezette, az egyik tanu Fabinyi Tihamén ny. pénzügyminiszter, a Hitelbank elnöke volt, aki nagybátyja a vőlegénynek. A fényes esküvőre virágokkal díszítették föl a templomot, a fiatal pár tűzerek sorsfala között vonult a földszintre templomba. A fiatal pár esküje alatt az orgona a XC. zsoltár hangjait intonálta. Az esküvőn megjelent a város társadalmanak sok vezető tényezője, megjelentek az egyetem tanárai, Silley Antal altábornagy, hadtestparancsnok, a tisztikar számos tagja, a tüzértisztek testületileg. Díszes sorfal díszített bagyta el a templomot, a fiatal pár majd a Hungáriában esküvői ebéd volt, amelyen megjelent Ravasz László püspök és Fabinyi Tihamén is. A fiatal pár délután elutazott Szegedre.

— Margitszigeti Palatinus-hotel és szanatórium. Mérsékelt téli árak. Nászutasoknak különleges kedvezmény.

— Megrögzött székrekedésnél és annak mindentelje káros következményeinél a gyomorhelicatortnál a természetes Ferenc József keserűvizet alaposan kitesztelték, az anyagcsere és az emésztést előmozdítja, a vérkeringést megélénkíti s kellemes közérzetet és fokozott életkedvet teremt. Kérdezze meg orvosát!

Divat fátyol harisnya 1.68
Divat fátyol harisnya 2.60
Divat fátyol harisnya 3.20
Lampel és Hegyinél

— A móravárosi egyházközség munkásszakosztályának zászólószentelése. Ma, vasárnap reggel 9 órai kezdettel Halász Pál dr. püspöki tanácsos, móravárosi plébános fölavlalta az új EMSZÓ-tagokat s ünnepi nagymise keretében fölavlalta az új zászólót. Este társasvácsora lesz a népház nagytermében.

— Kogutowicz professzor előadása Duna-szerdahelyen. Kogutowicz Károly dr., a Szegedi Alföldkutató Bizottság elnöke szombaton nagyszerű és érdekes előadást tartott Duna-szerdahelyen „Magyar tájak, magyar emberek” címmel. Az előadásnak nagy hallgatósága volt.

— Ügyvédi hír. Dr. Némethy Sándor ügyvédi irodáját Deák Ferenc-utca 18 sz. (földszint) helyezte át.

KERÉKPÁR, MOTORKERÉKPÁR, gazdasági felszerelés és szerszámok

— Megrövidítik az iskolai évet az árvízszüneti vidékeken. Budapesti ről jelentik: A kultuszminiszter körrendeletet intézett a tankerületi főigazgatókhoz és tanfelügyelőkhez. A miniszter rendeletében engedélyt ad arra, hogy az árvízszüneti területek iskoláiban, a helyreállítási munkák elősegítése érdekében az V—VIII. osztályokban a tanítási időt ebben az iskolai évben meg rövidíthessék. Fölhatalmazza a rendelet a főigazgatókat és a tanfelügyelőket, hogy az erre vonatkozó előterjesztéseket saját hatáskörükben soron kívül bírálják el és a szorgalmi idő megrövidítését május 1-től kezdve engedélyezzék.

Takaréktár-utca 8 szám alatti
„Mimóza”
virágüz et vezetését újból átvettem
Virágkosarak, koszorúk, esokrok legszebben és legolcsóbban készülnek.
W-ne Cseuz Erzsébet

Teniszütő és úrozás Steiner szaküzlet és műhely Kelmén u. 7.

— A Dugonics-Társaság fölolvadó ülése az egyetem bölcsészeti karán. A Dugonics-Társaság ma, vasárnap 17 (délután 5) órai kezdettel a tudományegyetem bölcsészeti karának nagy előadótermében (Baross Gábor-utca 2. II. em.) fölolvadó ülést tart a következő sorrenddel: Párducz Mihály vendég: A dákok Szeged környékén. (Vetített képekkel.) Csányi Dezső v. tag: Népvándorláskori népek kulturái Magyarországon. (Vetített képekkel.) Szókfoglaló.

— Szegediek a Balatoni Társaság irodalmi délutánján. A Balatoni Társaság hétfőn 18 órakor Budapesten, a Szent Gellért-szálloda Dana-teremben jótékonycélu műsoros teadélután rendez. A teadélutánon vőléz József Ferenc királyi herceg saját verseiből olvas föl. Két szegedi előadója is van az árvízkarosultak javára rendezendő teadélutánnak: Némegy Gyula dr., aki két balatoni költeményét olvassa föl, valamint Fekete Károly Livia, aki szintén saját balatoni verseit szavalja.

GUMIHARISNYA

fájós, dagadt és viszeres lábakra készen és mérték után HÖFLE, Klauzál-tér 3. sz. Gyógyhaskőök, fűzők készítője.

— Szerdára helyezik a hétfői hustalan napot? Budapesti ről jelentik: A mészáros- és hentesipar, valamint a kávé- és vendéglőstiparnak az a kívánsága, hogy a melegebb hónapokra való tekintettel, a hétfői hustalan napot szerdára tegyék át, mivel a szombati vágásnak még a belsősegeit sem tudják a nyári melegben hétfőig konzerválni. Illetékes körökben hajlandók a kérelmet megfontolás tárgyává tenni.

— Ne hanyagoljuk el kerékpárvilágításunkat! Minden Bosch dinamóhoz és minden fényoszoróhoz az összes Bosch alkatrész minden kerékpárkereskedőnél kapható.

KERITESTONAT legolcsóbban BRUCKNER VASUDVÁRBAN

— Házasság. Goitein Lici Szeged—Páris és Pierre Moser május hó 2-án Párisban házasságot kötöttek.

Kohn Erzsé és Berkovits Mátás ma d. c. fél 12-kor tartják esküvőjüket a zsinagógában. (Mindem külön értesítés helyett.)

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél; férfiak: kovács, fiatal csiszolósegéd, fénynyomósegéd, bádogos és szerelő, vasesztérgályos, fiatal kerékpárkészítész, kádársegéd, bogárnármester, szijgyártósegéd, sütőmunkás, földiener, mosogatólegény, szabó, cipész, bőrvágó, papucsos, horbely, facsemetegyűzők, gazdasági köcsis, tanyás, pásztor; nők: gépíró, fehérnemű varró, hölgyfodrász, cipőtűző.

— Nagy vagyenhoz juthat, ha részt vesz az Al-lamsorsjáték június hó 5-i húzásán.